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Hoe makkelijk kom je van kroos af:
• Houdt kroos zichzelf in stand / is het een alternatieve stabiele toestand?
• Kun je kroos tegengaan door de N belasting te verlagen?
• Hoe zit het ruimtelijk: hangt de kans op kroos af van de ligging van de sloot?
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• lage nutriëntenbelasting: ondergedoken plant wint
• hoge nutriëntenbelasting: kroos wint
• middelmatige nutriëntenbelasting: ze kunnen elkaar niet buiten de deur houden

(ondergedoken plant laat genoeg nutriënten over, kroos laat genoeg licht door)
→ kroos kan zichzelf niet in stand houden ten koste van ondergedoken plant 

Houdt kroos zichzelf in stand / is het een alternatieve stabiele toestand?  Nee
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Kun je kroos/eutrofiëring tegengaan door de N belasting te verlagen?

Hoe zit het in sloten?

N belasting ↓ → Azolla dominantie?
Houdt Azolla het systeem P-gelimiteerd?



Azolla kan sloot niet P-gelimiteerd houden:
• N2-fixers hebben grotere behoefte aan P (N2-fixatie is energetisch ongunstig)
• in geval van P-limitatie wordt Azolla weggeconcurreerd door kroos
→ sloot wordt N-gelimiteerd bij sturen op N

Leidt sturen op N tot Azolla dominantie? 
• in veel N-gelimiteerde eutrofe sloten komt nauwelijks Azolla voor
• teveel aan P lijkt bepalender voor Azolla dan gebrek aan N

→ sturen op N om kroos tegen te gaan lijkt zinvol



Hoe zit het ruimtelijk: hangt de kans op kroos af van de ligging van de sloot?



Toenemende water- en nutriëntenstroom richting gemaal



PCDitch-1D
(koppeling met SOBEK)



• Elke sloot heeft dezelfde kans op kroos
• Simpel nutriëntenmodel verklaart waarom

𝑉
𝑑𝐶𝑖
𝑑𝑡

= 𝑞𝐶𝑟 + 𝑖 − 1 𝑞𝐶𝑖−1 − 𝑖𝑞𝐶𝑖 − 𝑟0𝑉 − 𝑟1𝑉𝐶𝑖

Echter, kans op kroos verschilt bij heterogeniteit in:
• slootkenmerken (diepte, breedte, sedimenttype) 
• belasting vanuit perceel



• Houdt kroos zichzelf in stand / is het een alternatieve stabiele toestand? Nee
• Kun je kroos tegengaan door de N belasting te verlagen? Ja
• Hoe zit het ruimtelijk: hangt de kans op kroos af van de ligging van de sloot? 

Nee (in de basis niet)
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